

2023年6月19日 星期一  
农历癸卯年五月初二

# 成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

## 小记者参加亲子龙舟赛 破浪而行 勇往直前



11日上午,2023濠河迎端午龙舟活动月江海小记者亲子龙舟赛专场在濠河畔火热开桨,此次活动吸引了来自紫琅第一小学、通师一附、城中小学、朝晖小学、南通师范高等附属小学、十里坊小学的80名热爱传统文化、热爱运动的江海小记者家庭参加。8支龙舟分队,在碧波荡漾的河面上挥桨争先,展现了中华传统龙舟精神和龙舟运动的魅力。

龙舟竞渡是中国传统竞技运动项目。在端午节来临之际,江海小记者总站联合南通市龙舟协会特别推出了亲子龙舟赛专场,让小记者们了解龙舟文化习俗,掌握龙舟运动技能。

本次亲子龙舟赛起点设在濠河风景区游客码头,途经和

平桥、文化宫桥、长桥、公园桥、友谊桥、北濠桥,环绕濠河一周,全程约5公里。

开幕式上,专业龙舟教练带领大家掌握安全技能,示范划桨标准动作。一切准备就绪,大家斗志满满踏上龙舟,像一个个等待出征的战士。发令哨声响起,每条龙舟犹如离弦之箭向远方冲去。鼓手在船头有节奏地击鼓引领龙舟快速前进,队员们使出全身力气奋力划桨,一条条龙舟齐头并进,场面壮观。划完5公里的全程,对家长和孩子们来说是一个不小的挑战。队员们互相鼓励,默契合作,绝不言弃。来自市龙舟协会的专业领队们一路上除了向大家讲解划龙舟的要领之外,还不忘介绍沿途六桥美



景与龙舟习俗的由来,加深了小记者们对家乡文化的了解,对传统文化的认同。

从北濠桥至终点,最后200米的宽阔水域是本赛事的冲刺阶段。冲刺过程极其考验参赛队伍的体力、意志力、精神力与团队协作力。8支队伍分两组比赛,队员们紧握船桨,展现出勇夺第一的气势。哨声一响,龙舟纷纷冲向远方,家长和孩子们铆足了劲奋楫前行。队员们相互鼓励,齐声呐喊!一时间鼓声、呼喊声、船桨击水声连成一片,引得不少路人驻足观看。

赛后,一名小记者表示,自己在活动中得到了快乐,在学习传统文化的同时,感受到团结协作的重要性。

图/李斌 文/夏婧婧

### 小记画作



陆言金霖 紫琅湖实验学校



严紫萱 紫琅湖实验学校



宋雨欣 紫琅湖实验学校



赵梓潇 紴琅湖实验学校



### 小记者走进南通科技职业学院 探秘标本 邂逅园艺

3日,来自通师三附、文亮小学、如东掘港小学的江海小记者们走进南通科技职业学院,参观生物标本馆和植物花卉分馆,探索大自然的奥秘。

“中华虎凤蝶是国家二级保护动物,黄色前翅、间有虎斑状的粗黑条纹。每年三月惊蛰节气前后,中华虎凤蝶羽化。它生存极其艰难,在低海拔地区寄主植物主要是杜蘅。杜蘅的叶芽出土几天后,中华虎凤蝶便羽化出现。”当天上午,在南通科技职业学院生物标本馆,来自园艺与景观工程学院的学生活志愿者一边走一边向江海小记者们介绍。

学院生物标本馆主要展出昆虫与水生生物标本,馆内有近千种昆虫标本、300多种水生生物标本。既有大家熟知的四大家鱼、长江四鲜,也有海洋野生珍稀品种库氏砗磲、红珊瑚,还有活化石之称的鹦鹉螺、海底鸳鸯——鲎。小记者们近距

离观察海洋鱼虾等标本,领略到海洋的魅力和神奇。

随后,大家来到植物花卉分馆,这里的观赏树木、花卉、果树图片标本采用自然分类法排列,系统地展示了高等植物在南通及周边地区的大致分布情况。除此之外,小记者们还见到了中、日、西方以及现代等不同的插花展示。高校学生活志愿者耐心地向小记者进行讲解,孩子们了解到插花因地域和民俗不同而呈现出的不同艺术风格。

活动中,小记者们还偶遇园艺与景观工程学院哥哥姐姐们在筹备园艺比赛。哥哥姐姐们热情地给大家讲解了园艺方面的知识,回答了小记者的提问。小记者们还收到了佛甲草、中华景天等盆栽礼物作为留念。

通过本次活动,小记者们丰富了课外知识,提高了环保意识,认识到保护绿植的意义。

图文/徐培钦

